

国际舆论谴责美国政客冷战思维

支持中国对美反制

新华社北京7月25日电综合新华社驻外记者报道：7月24日上午，中国外交部通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。国际舆论认为，中国被迫反制正当合理，符合外交惯例，美国少数政客的冷战思维应为这个结果负责。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说，中方上述决定是对美方无理行径做出的“正常、标准的”反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例，应得到世界各国尊重。巴勒斯坦赞成中国的决定。

巴基斯坦外事咨询委员会成员、波士顿大学帕迪全球研究学院院长阿迪勒·纳吉姆说，在过去20年间，美国对自己的认知始终存在误解、高估和过度自信，认为它作为世界上唯一超级大国，可以为所欲为，无论对错。中国是一个新兴经济体，现在在某些技术领域超过美国，这让美国无法接受，这是美国对中国作出种种反应的原因。美国运用战术对中国施压，中国有权以合

适的方式捍卫自己的权利。

俄罗斯战略规划与预测研究所所长亚历山大·古谢夫说，美方要求中方关闭驻休斯敦总领事馆违反了国际法，傲慢而不友好。为应对美国无礼行径，中国采取的回应的措施是正当的，对不友好行动进行相应回应是一种外交惯例。

埃及对话政治和媒体研究中心中国研究部主任伊马德·阿兹拉克说，中国根据外交惯例对美国的蛮横行为进行适当回应符合国际法和国际关系准则。美国政府一意孤行，不断制造冲突、对立，其举动破坏了过去多年中美两国在双边关系上的努力。中国上述决定是对美国突然关闭中国驻休斯敦总领事馆的合理回击。外交行为讲究对等，中国的举动无可厚非，美国少数政客的冷战思维应为这个结果负责。对抗无法解决问题，应通过谈判寻找解决分歧的方法。

赞比亚外交与国际研究学院前院长米谢克·姆万扎说，美国无视国际法和国际准则在先，中国的反制措施是正当的，符合外交惯例。近一段时间中美关系趋紧都是美方有错在先，蓄意挑衅所致，希望美方能够及时收手，不要在错误的道路上越走越远。

伊拉克巴格达大学政治学教授巴赫·谢赫说，中国的反制措施并非针对美国人民，而是对美国政府自大蛮横行径的回应。中国一直坚持与他国互惠互利、不干涉他国内政的外交政策。我们没有听说过中国侵犯他国，却见证美国违反国际法、侵略其他国家。

巴西瓦加斯基金会国际法专家埃万德罗·卡瓦略说，美国要求中方关闭驻休斯敦总领事馆是一项极端的措施。在这场由美方蓄意挑起的外交争端中，中国政府一直保持着克制。美方举动在国际上制造了不安定因素。从长远看，这将与美国的国家利益背道而驰。(参与记者：熊思浩、刘天、张骁、吴丹妮、郭骏、赵宇鹏、白平、陈威华、赵淼)

外交部：坚决反对美强行进入中国使馆

新华社北京7月25日电外交部发言人汪文斌25日说，对于美方强行进入中国驻休斯敦总领事馆的行径，中方表示强烈不满和坚决反对，已提出严正交涉。中方将就此事作出正当和必要反应。

当地时间7月24日下午，美方执法人员强行进入中国驻休斯敦总领事馆。汪文斌说，中国使馆是中国的国家财产，也是中国的国家财产。根据《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》，美方不得以任何方式侵犯中国使馆。

对于美方强行进入中国使馆的行径，中方表示强烈不满和坚决反对，已提出严正交涉。中方将就此事作出正当和必要反应。

“对于美方强行进入中国使馆的行径，中方表示强烈不满和坚决反对，已提出严正交涉。中方将就此事作出正当和必要反应。”汪文斌说。

中国驻休斯敦总领事蔡伟发表致美南地区各界朋友的公开信

新华社休斯敦7月24日电(记者高路)中国驻休斯敦总领事馆24日下午在其官方网站发表总领事蔡伟致美南地区各界朋友的公开信。公开信说，美方单方面突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆的举动是蓄意破坏中美关系，中美关系的本质是互利共赢。

公开信说，7月21日，美方单方面挑起事端，突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆。美方此举严重违反国际法和国际关系基本准则，严重违反中美领事条约有关规定，蓄意破坏中美关系。中方对此予以强烈谴责并坚决反对。

公开信说，中美都是伟大的国家，中美建交41年的历史表明，中美合则两利，斗则俱伤。中美关系的本质是互利共赢，双方应致力于不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢，共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

公开信说，中国使馆是中美建交后中方在美国开设的第一个总领事馆。40多年来，总领事馆坚持致力于促进中美各界相互了解和各领域交流合作，一代又一代的外交领事人员积极投身于增进中美友好事业的崇高事业，赢得了美南社会各界的充分肯定和广泛赞誉。

蔡伟在信中说，他在工作中感受到美南地区人民热情友好、勤劳质朴、不畏艰险、开拓进取的品质，这些精神特质和中国人民是息息相通的。“今后，不论身在何方，我都会继续支持中国与美南地区人民的友好交流与合作。”

蔡伟最后在信中说，中国政府与美南地区的双边交流不会停歇，对侨胞的服务不会停止。中国驻美国使馆会就中国与美南地区友好合作和领事业务作出妥善安排。“中美人民友谊不会中断，中美友好合作的光明前景是任何人都不能阻挡的。”



印度累计新冠确诊病例达1336861例

▲7月24日，医务人员和患者在印度首都新德里的一所新冠治疗中心做瑜伽。
印度卫生部25日发布的数据显示，印度累计新冠确诊病例达1336861例。
新华社发(帕塔·萨卡尔摄)

逾150名美医学专家发表公开信

谴责美国政府抗疫不力，呼吁暂停重启

新华社华盛顿7月25日电(记者谭晶晶)超过150名美国医学专家日前发表公开信，呼吁美国决策者分清轻重缓急，立即停止重启经济，告诉公众关于新冠病毒的真相，直到疫情被控制在一定水平且有足够能力进行有效检测和密切接触者追踪时，才能尝试逐步开放。

这封写给美国总统特朗普、联邦政府和各州州长的公开信说，在全球所有国家中，美国的新冠死亡病例最多，与此同时，美国还在重启经济，使越来越多的人暴露在新冠病毒中，使新增确诊病例数和死亡病例数飞涨。照此发展，到11月1日，美国新冠死亡病例数或将突破20万。

公开信指出，美国民众3月执行“居家令”期间，美国政府没有抓住时机及时控制住疫情发展，且随后过快重启经济。公开信呼吁美国决策者分清轻重缓急，聆听专家意见，并指出，“对美国来说最好的事情不是尽快重启经济，而是尽可能拯救更多生命”。

公开信说，即便美国通过实施“居家令”等措施控制住了疫情，为确保安全，重启经济仍需满足一定条件，包括能

够检测所有有流感症状的人及其2周内的密切接触者；确保有足够人手追踪感染者的密切接触者；此外，还需要足够的个人防护装备，以保证医护人员、超市工作人员等人群的安全。

公开信说，政府采取的很多措施都不符合当前疫情防控的需求。专家呼吁，应暂停非必要企业运营，餐厅仅提供外卖；民众除购买食物、就医等应尽量居家；在所有室内外与他人产生互动的公共场所都应强制性佩戴口罩。“如果你们不采取这些措施，后果将是更大规模的感染和死亡。”

“告诉美国人民病毒的真相，即使在艰难的时刻，采取勇敢行动去拯救生命，即使这意味着再次关闭。”公开信最后警告说：“特朗普先生、联邦政府、尊敬的州长们：我们提醒你们，历史在看着你们。”

美国疾病控制和预防中心网站24日更新的数据显示，美国单日新增确诊病例数第四次超过7万例，为72219例，累计病例已超过400万例，达4024492例；新增死亡病例1113例，累计死亡143868例。

黑土地上生机无限

(上接1版)保护黑土地已经从种植业扩展到养殖业，成为东北农民“种养结合”的新致富经。辽宁省铁岭县蔡牛镇种粮大户赵玉国，就“跨界”搞起了养殖业，在种地的同时还养了100头牛、100只羊。

“过去种玉米产生的大量秸秆不容易处理，最近这些年我们通过搞养殖，既消耗了秸秆，牲畜的粪便经过发酵做成肥料还能给土地增加有机质，一举多得。去年的化肥用量比以前减少了一半。现在土地蓬松肥沃，掀开秸秆挖几下就能挖出蚯蚓。”赵玉国说，“总书记要求加快转变农业发展方式，在探索现代农业发展道路上创造更多经验。我们接下来就是要不断探索新的成功经验，把地种好、把牲畜养好，为社会提供更多绿色农产品。”

在“中国葵花之乡”内蒙古自治区五原县，葵花即将全面盛开。三瑞农业科技公司董事长、中国葵花产业联盟执行会长张永平正顶着大太阳在田里向农民了解新品种的种植情况。他对习近平总书记强调的“强化农业科技和装备支撑”这一重要指示感触最深：“种子是农业的‘芯片’，农业现代化，关键是农业科技现代化，核心是农业种子现代化。”

张永平组建的研发团队先后推出具有自主知识产权的多个新品种，比进口种子的抗病性、商品性更好，平均每亩可增收500元至800元。“我们将通过科技攻关，在抗菌核病等新品种研发方面取得新突破。”张永平说。

(记者董峻、薛钦峰、王建、郭明仲、李云平)
新华社北京7月25日电

战疫魔，斗洪魔

(上接1版)用好“近光灯”，湖北精心组织、科学调度，综合各方力量，查险排险，筑牢“工作防线”。3000多公里超设防水位的江河大堤上，除堤防管理单位专业人员外，还有超过13万多名干部群众日夜巡视，严防死守。

统筹“控”和“护”，建起健康“保护墙”

安置点戴口罩，防汛哨棚测体温，这是湖北坚守防疫、防汛两座“大堤”的真实写照。

——全力做好安置点卫生保障，确保不因聚集而传播疫情。

“安置点配备了19名医护人员、两台救护车，24小时值守，每天进行体温测量、消毒杀菌。”在黄梅县新市镇第二小学安置点，镇卫生院副院长陈先球脚步匆匆，一边忙防汛，一边忙防疫。

湖北各地设置受灾群众集中安置点时，尽可能选择学校等卫生条件较好的场所，全面建立社区(村)干部、救灾队伍、巡回医疗队、医疗机构发热门诊共同构建的信息闭环管理，严格疫情筛查、快速处置，确保发热人员管控无遗漏。

——大堤上的防疫也毫不懈怠

“36.5度，体温正常！”长江干堤黄州段，防汛人员刚上堤，防疫人员就张开了上来，边测体温，边提醒不要聚集。大堤醒目处张贴着疫情防控提示：“值班值守时，保持1米距离……”

“我们全天都在大堤上跑。”黄冈市黄州区总医院主治医师熊建中和同事沿途为防汛人员测体温，问诊送药，遇上有突发急病的，及时用救护车送医。

——确保“防汛不感染，灾后无大疫”

湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部相关负责人介绍，全省受灾地区共设置医疗救护站267个，派出巡回医疗队2094支共10488人次，累计消杀面积1768万平方米。

目前，湖北新冠肺炎无新增确诊病例，受灾地区没有发生突发公共卫生事件。

战“疫”斗“汛”，坚持人民至上、生命至上

疫情防控是大考，防汛救灾也是大考。从防疫到防汛，英雄的湖北人民风雨无阻坚持前进。

——哪里有险情，哪里就有党员冲锋陷阵的身影。

“险工险段，党员包保。”咸宁市嘉鱼县西湖堤防汛指挥部临时党总支书记魏萍说。党员就是先锋，党支部建在堤坝上、哨棚里，党旗要在防汛一线高高飘扬。

从战“疫”到战“洪”，同样是没有硝烟的战场，同样直面生死考验。连续抗洪12天的浠水县公安局关口派出所副所长夏亮突发脑出血昏倒在地，英山县温泉镇坡儿垸村支书刘永水存晌午巡堤时被洪水卷走，献出生命；凌晨两点仍在抢险的武汉市新洲区辛冲水务服务中心主任舒明智倒在大堤上，以身殉职。

——哪里有灾情，哪里就有对人民群众的责任和承诺。

武汉天兴洲7月11日扒口行洪。78岁的曾祥鑫服从安排，搬到了安置点。“本来有点担心，没想到大到热水器、空调，小到蚊香、花露水，工作人员都为我们考虑到了。”

“不会让任何一名受灾群众流离失所、挨饿受冻！”这是黄冈市蕲春县向转移群众的承诺。最高峰时，湖北共设立集中安置点983个，安置37000余人，最大限度保障人民群众生命安全。

——哪里有汛情，哪里就有众志成城的守望

“上联：斗疫驱魔入方舱，众志成城战新冠，下联：抗洪救灾上江堤，齐心协力保家园，横批：‘医不容辞’。”这是54岁的湖北省妇幼保健院防汛突击队队员代汉红的朋友圈独白。

从医院到大堤，“不管是防疫还是防汛，都是‘医不容辞’”的责任。防汛持续多长时间，我们就会坚守多久。”代汉红说。

大疫面前，湖北人民识大体，顾大局；大汛当前，同样舍生忘死，众志成城。

“98抗洪”中被解放军救回家的小女孩上堤守家园；刚结束高考的学生走上防汛一线当志愿者；在外打工的500多名青壮年从全国各地赶回家乡随州湾抗洪……

“长江2020年第3号洪水”正在上游形成，当前湖北防汛形势依然严峻复杂。

湖北省委、省政府要求，要始终把保障人民生命安全放在第一位，要坚持防疫防汛两手抓，在防疫中统筹防汛，在防汛中不忘防疫，确保灾后无疫。

战“疫”号角未息，防汛战鼓未停，战斗仍在继续……

新华社武汉7月25日电

美拼凑「反华十字军」注定徒劳一场



各国忙于抗击疫情、拯救经济之际，美国国务卿蓬佩奥近日却忙着煽动仇恨、制造对抗。这位“反华急先锋”先是前往英国丹麦，游说盟友共同对抗中国，紧接着连线印度，怂恿其供应链去中国化，回到美国又接着发表演讲，恶毒诋毁中国共产党，总之四处渲染中国威胁，煽动意识形态对立，拼凑随美起舞的“反华圈”，挑动中美对抗的“新冷战”。

冷战思维正主导美国外交，即便面对十多万国民民生疫魔的残酷现实，美极端反华势力打压围堵中国的执念也从未改变，甚至变本加厉。他们借疫情对中国进行污名化攻击，极力抹黑中国形象；散播所谓贷款陷阱论、中国歧视论离间中非关系；在南海问题上无端搞事，挑唆周边国家同中国对抗；搞身份认同政治妖魔化中国制度，恶毒破坏中欧合作……总之处处心积虑地围追堵截中国，妄图在国际上孤立中国。

对华歇斯底里的背后，有应对疫情不力甩锅推责的政治算计，有对外示强扭转竞选劣势的党派私心，有为未来对华政策施压定调的险恶用心，有见不得中国抗疫成功的阴暗心理，更多的是意识形态偏见驱动下打压中国、维护美国绝对霸权的战略图谋。疫情暴发以来，美国不是寻求国际合作，而是自私自利甚至落井下石推动所谓“产业回归”；不是支持国际组织，而是从世卫组织撤资遣散，诋毁世贸组织，令全球治理陷入空前困境，其国际信誉和道义账户早已严重赤字。这样的美国，有哪个有良知和独立精神的国家真正愿意与之合作？美国始终如一追求。美方少数政客基于意识形态偏见挑动对华“新冷战”，完全是毫无事实依据的战略误判。

他们高估了自己。今日美国，抛弃多边主义、国际主义、自由贸易，大行单边主义、保护主义、霸凌外交，完全无视国际法和国际关系准则，所作所为不得人心。疫情暴发以来，美国不是寻求国际合作，而是自私自利甚至落井下石推动所谓“产业回归”；不是支持国际组织，而是从世卫组织撤资遣散，诋毁世贸组织，令全球治理陷入空前困境，其国际信誉和道义账户早已严重赤字。这样的美国，有哪个有良知和独立精神的国家真正愿意与之合作？美国始终如一追求。美方少数政客基于意识形态偏见挑动对华“新冷战”，完全是毫无事实依据的战略误判。

他们误判了中国。坚持走中国特色社会主义道路是中国今日成就的关键，这是历史的选择、人民的选择，也被实践证明是正确的选择。中国不可能变成另一个美国，所谓“改造中国”只是美方一些人一厢情愿的幻想。中国无意挑战或取代美国，无意与美国全面对抗，但中国也绝不会吞下损害自身核心利益的苦果。提高本国人民的福祉，实现中华民族伟大复兴，维护世界的和平稳定，是中国始终如一追求。美方少数政客基于意识形态偏见挑动对华“新冷战”，完全是毫无事实依据的战略误判。

今日中国，经济开放度不断扩大，与世界共赢而不断拓展。中国连续多年对世界经济增长贡献率超过30%，对全球减贫贡献率超过70%。面对疫情肆虐，中国展开史上规模最大的全球紧急人道行动，承诺在两年内提供20亿美元抗疫国际援助，将中国研发的新冠疫苗作为全球公共产品，加大对非洲国家抗疫支持力度，主动为国际社会应对危机提供更多公共产品。这样的中国，有哪个有良知和独立精神的国家不愿意与之合作？美国消费者新闻与商业频道认为，中国在全球抗疫中树立了更好形象，也让更多国家愿意站在中国这边。

他们错过了时代。全球化时代，各国利益交融，合作是人心所向，试图排除中国、搞“平行体系”，人为分割两个市场、两个产业链，是开历史倒车。针对中国搞小集团、逼他国选边站队，更是不得人心，许多国家极为反感。中国顺应时代大势，促进互联互通，共建“一带一路”，朋友圈不断扩大，不可能被孤立，14亿人口的大市场吸引力越来越强，不可能被排斥。在一个日益网络化、数字化的世界拉圈子、搞分裂注定不可能成功。美国前常务副国务卿罗伯特·佐利克指出，“鉴于中国与世界的紧密联系，‘新冷战’斗土们是无法遏制中国的，其他国家不会加入我们的阵营”，“断言与中国合作不符合美国利益是完全错误的，自欺欺人将导致危险的外交”。

百年变局交织疫情冲击下的世界，处于何去何从的十字路口，是拼凑唯我独尊打压对手的小圈子，还是构建人类命运共同体，谁站在了历史的正确一边，世人自有公论。中美关系对世界和平发展至关重要，历史的教训值得铭记，美方应避免选错对手进行一场错误的对抗，构建客观冷静、对华认知，制定理性务实的对华政策，符合中美两国人民根本利益，也顺应世界各国的期待。

(记者叶书宏)新华社北京7月25日电